
泉佐野市の今後の墓地等のあり方

【アンケート結果】

回答者数 比率
1 男性 74 74.0%
2 女性 26 26.0%

100 100.0%
100

回答者数 比率
1 30～39歳 1 1.0%
2 40～49歳 6 6.0%
3 50～59歳 13 13.0%
4 60～69歳 28 28.0%
5 70歳以上 52 52.0%

100 100.0%
100

１－１．性別（○は１つ）

有効回答者数（人）　ａ

有効回答者数（人）　ａ
回答者数（人）

１－２．年齢（○は１つ）

回答者数（人）

男性 
74.0% 

女性 
26.0% 

１－１．性別 

30～39歳
1.0% 40～49歳

6.0%

50～59歳
13.0%

60～69歳
28.0%

70歳以上
52.0%

１－２．年齢

単身
19.0%

夫婦
32.0%

夫婦＋子ども
28.0%

夫婦＋親
0.0%

三世代

（夫婦＋子＋親）
6.0% その他

15.0%

１－３．世帯構成

資料編３ 利用者アンケート結果 
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回答者数 比率
1 単身 19 19.0%
2 夫婦 32 32.0%
3 夫婦＋子ども 28 28.0%
4 夫婦＋親 0 0.0%
5 三世代（夫婦＋子＋親） 6 6.0%
6 その他 15 15.0%

100 100.0%
100

回答者数 比率
1 10年未満 7 7.1%
2 10年以上20年未満 15 15.3%
3 20年以上30年未満 12 12.2%
4 30年以上40年未満 14 14.3%
5 40年以上 50 51.0%
6 わからない 0 0.0%

98 100.0%
b 不明・無回答 2

100

１－３．世帯構成（○は１つ）

回答者数（人）

回答者数（人）　ａ＋ｂ

有効回答者数（人）　ａ

有効回答者数（人）　ａ

１－４．今のところにどれぐらい住んでいますか。（○は１つ）

単身
19.0%

夫婦
32.0%

夫婦＋子ども
28.0%

夫婦＋親
0.0%

三世代

（夫婦＋子＋親）
6.0% その他

15.0%

１－３．世帯構成
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7.1%

10年以上

20年未満
15.3%

20年以上

30年未満
12.2%30年以上

40年未満
14.3%

40年以上
51.0%

わからない
0.0%

１－４．住んでいる期間

住み続けたい

86.5%

市外に転出しても

いずれ戻って暮らしたい

3.4%

いずれ市外に転出したい

0.0% わからない

10.1%

１－６．泉佐野市内に住み続けたいか

※「１－５．居住地」は最終ページに掲載。 
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回答数 比率
1 住み続けたい 77 86.5%
2 市外に転出してもいずれ戻って暮らしたい 3 3.4%
3 いずれ市外に転出したい 0 0.0%
4 わからない 9 10.1%

89 100.0%
b 不明・無回答 11

100

回答者数 比率
1 長男 51 52.0%
2 長女 10 10.2%
3 長男長女ではない 37 37.8%

98 100.0%
b 不明・無回答 2

100

１－６．あなたは、今後も泉佐野市内に住み続けたいですか。（○は１つ）

有効回答者数（人）　ａ

有効回答者数（人）　ａ

回答者数（人）　ａ＋ｂ

回答者数（人）　ａ＋ｂ

１－７．あなたの親御さんからみた、あなたの続柄をお答えください（○は１つ）

住み続けたい

86.5%

市外に転出しても

いずれ戻って暮らしたい

3.4%

いずれ市外に転出したい

0.0% わからない

10.1%

１－６．泉佐野市内に住み続けたいか

長男
52.0%

長女
10.2%

長男長女

ではない
37.8%

１－７．続柄

ある
86.0%

ない
9.0%

わからない
5.0%

１－８．お墓や納骨堂を守る立場か
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回答者数 比率
1 ある 86 86.0%
2 ない 9 9.0%
3 わからない 5 5.0%

100 100.0%
100

回答数 比率
1 先祖伝来のお墓を相続 11 11.0%
2 親が新たに取得した 44 44.0%
3 自分で新たに取得した 43 43.0%
4 その他 2 2.0%

100 100.0%
100

回答者数（人）

１－８．あなたは先祖のお墓や納骨堂を守る立場にありますか。（○は１つ）

有効回答者数（人）　ａ

回答者数（人）

２－１．現在のお墓はどのようにして取得されましたか。（○は１つ）

有効回答者数（人）　ａ

ある
86.0%

ない
9.0%

わからない
5.0%

１－８．お墓や納骨堂を守る立場か

先祖伝来のお墓を相続
11.0%

親が新たに

取得した
44.0%

自分で新たに

取得した
43.0%

その他
2.0%

２－１．お墓はどのようにして取得したか

５回以上
78.6%

３～４回
14.3%

１～２回
3.1%

この１年はしていない
4.1%

２－２．過去１年間何回お参りしたか
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回答数 比率
1 ５回以上 77 78.6%
2 ３～４回 14 14.3%
3 １～２回 3 3.1%
4 この１年はしていない 4 4.1%

98 100.0%
b 不明・無回答 2

100

回答数 比率
1 いる 72 73.5%
2 いるが負担をかけたくない 12 12.2%
3 いない 13 13.3%
4 その他 1 1.0%

98 100.0%
b 不明・無回答 2

100

２－３．あなたの世帯には、現在のお墓を引き継ぐ人はいますか。（○は１つ）

有効回答者数（人）　ａ

回答者数（人）　ａ＋ｂ

２－２．現在のお墓に過去１年間何回お参りをしましたか。（○は１つ）

回答者数（人）　ａ＋ｂ

有効回答者数（人）　ａ

５回以上
78.6%

３～４回
14.3%

１～２回
3.1%

この１年はしていない
4.1%

２－２．過去１年間何回お参りしたか

いる
73.5%

いるが負担を

かけたくない
12.2%

いない
13.3%

その他
1.0%

２－３．お墓を引き継ぐ人はいるか

知っている
20.2%

聞いたことはある
44.7%

知らなかった
35.1%

３．合葬式の共同墓地について知っているか
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回答者数 比率
1 知っている 19 20.2%
2 聞いたことはある 42 44.7%
3 知らなかった 33 35.1%

94 100.0%
b 不明・無回答 6

100

回答者数 比率（／ａ）
1 積極的に評価する 6 6.2%
2 関心を持っている 19 19.6%
3 時代的にやむを得ない 48 49.5%
4 泉佐野市にはふさわしくない 13 13.4%
5 わからない 30 30.9%
6 その他 3 3.1%

119
97

b 不明・無回答 3
100

有効回答者数（人）　ａ

３．合葬式の共同墓地について、知っていましたか。（○は１つ）

回答者数（人）　ａ＋ｂ

のべ有効回答票数（票）

回答者数（人）　ａ＋ｂ

有効回答者数（人）　ａ

３－１．合葬式墓地は、これからの多様なニーズに対応していくために考案されています
が、どう思われますか。（○は２つまで）

知っている
20.2%

聞いたことはある
44.7%

知らなかった
35.1%

３．合葬式の共同墓地について知っているか

6 
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３－１．合葬式墓地についてどう思うか 

積極的に利用したい
2.1%

条件によって

利用したい
32.0%

利用しない
36.1%

わからない
29.9%

３－２．合葬式墓地を設置した場合、利用したいか
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回答数 比率
1 積極的に利用したい 2 2.1%
2 条件によって利用したい 31 32.0%
3 利用しない 35 36.1%
４ わからない 29 29.9%

97 100.0%
b 不明・無回答 3

100

回答者数 比率（／ａ）
1 お墓は区画や墓石購入等が高額だから 7 23.3%
2 引き継ぐ人がいないから 8 26.7%
3 将来的に子孫に負担をかけないため 24 80.0%
4 先祖と同じ墓に入りたくないため 0 0.0%
5 維持管理に負担が少ないから 10 33.3%
6 その他 0 0.0%

49
30

b 親質問に無回答 3
c 不明・無回答 3
d 非該当 64

100

３－２．市が合葬式墓地を設置した場合、利用したいと思いますか。（○は１つ）

３－３．利用される場合の理由はどれにあたりますか。（当てはまるものすべてに○）

回答者数（人）　ａ＋ｂ

のべ有効回答票数（票）

有効回答者数（人）　ａ

有効回答者数（人）　ａ

回答者数（人）　ａ＋ｂ＋ｃ＋ｄ

積極的に利用したい
2.1%

条件によって

利用したい
32.0%

利用しない
36.1%

わからない
29.9%

３－２．合葬式墓地を設置した場合、利用したいか

7 

8 

24 

0 

10 

0 

0 5 10 15 20 25 30

お墓は区画や墓石購入等が高額だから 

引き継ぐ人がいないから 

将来的に子孫に負担をかけないため 
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３－３．利用する場合の理由 

夫婦や家族で

利用したい
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先祖の遺骨も

入れたい
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今の墓を

何とかしたい
33.3%

その他
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３－４．利用する場合の希望

7



回答数 比率
1 夫婦や家族で利用したい 6 22.2%
2 先祖の遺骨も入れたい 8 29.6%
3 今の墓を何とかしたい 9 33.3%
4 その他 4 14.8%

27 100.0%
b 親質問に無回答 3
c 不明・無回答 6
d 非該当 64

100

回答者数 比率（／ａ）
1 ほかの遺骨と一緒だから 17 30.9%
2 管理や運営がわからないから 10 18.2%
3 すでにお墓や納骨堂をもっているから 41 74.5%
4 他の場所へ改葬などができないから 3 5.5%
5 遺族等が希望しないから 8 14.5%
6 継承者がいるから 23 41.8%
7 その他 1 1.8%

103
55

b 親質問に無回答 3
c 不明・無回答 9
d 非該当 33

100回答者数（人）　ａ＋ｂ＋ｃ＋ｄ

のべ有効回答票数（票）

３－５．合葬の墓地を利用したくない理由はどれにあたりますか。（当てはまるもの全て
に○）

有効回答者数（人）　ａ

有効回答者数（人）　ａ

回答者数（人）　ａ＋ｂ＋ｃ＋ｄ

３－４．利用される場合に、希望などは、何かありますか。（○は１つ）

夫婦や家族で

利用したい
22.2%

先祖の遺骨も

入れたい
29.6%

今の墓を

何とかしたい
33.3%

その他
14.8%

３－４．利用する場合の希望
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回答者数 比率
葵町 5 5.4%
旭町 5 5.4%
泉ヶ丘 1 1.1%
市場東 2 2.2%
上町 1 1.1%
大西 1 1.1%
笠松 4 4.3%
春日町 4 4.3%
上之郷 1 1.1%
栄町 2 2.2%
佐野台 2 2.2%
下瓦屋 1 1.1%
松風台 1 1.1%
新安松 1 1.1%
高松北 1 1.1%
高松東 2 2.2%
高松南 2 2.2%
鶴原 5 5.4%
中庄 10 10.9%
長滝 3 3.3%
羽倉崎 5 5.4%
羽倉崎上町 1 1.1%
東佐野台 3 3.3%
東羽倉崎町 1 1.1%
日根野 7 7.6%
松原 3 3.3%
湊 2 2.2%
南中岡本 1 1.1%
元町 2 2.2%
若宮町 1 1.1%
他市 12 13.0%

92 100.0%
99 未記入・不明 8

100

１－５．居住地（住まいの町名）
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１－５．居住地 
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墓地利用者
意見

少子化し、継承者がいないことも多い今、公的墓地の価
値は大いにあるだろう。

3

墓のない人の利用が増えていくだろう。 1

子孫の負担
自分の子どもに負担をかけないために、合葬式墓地の
ように役所で管理してほしい。

1

墓・区画
枯葉や雑草などの整理がなされ、きれいな墓地となるよ
うに対策をしてほしい。

2

墓地によっては管理組合をつくるべき。 1
駐車場・通路 墓地の通路や駐車場を改善してほしい。 1

運用関係 合葬式墓地
納骨している人物の名前が分かるよう、一覧にして掲示
すべき。

1 1

現状への意見
維持管理費を徴収したり法的措置をとるなどして、放置
墓を減らしてほしい。

1 1

総合的意見
安っぽいものにせず、清廉とした雰囲気にあるような墓
地にしてほしい。

1 1

樹木葬がよい。 1
現状のままにしておいておしい。 1
きれいに管理してあり感謝している。 3
説明会を開いてほしい。 1
水汲み場の蛇口を増やしてほしい。 1

共同墓地に関する
否定的な意見

共同墓地でひとまとめにせず、自分の墓地を持つべき。 1 1

合計 20

その他 5

件数項目

承継関係
時代背景

5

整備関係 4

墓地のあり方や
型式について

2
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泉佐野市の今後の墓地等のあり方について 

墓地利用の皆様のご意見をお聞かせください 

 

日頃より、市政にご理解とご協力を賜り、また、市立墓地公園の檀波羅公園墓地の

ご利用、ご協力をいただき、誠にありがとうございます。 

さて、檀波羅墓地は昭和 25 年に開設し数次にわたる拡張・整備を重ね、平成 27 年

度末時点で4,444区画の墓地及び管理事務所その他必要施設を有しております。 

しかしながら、開設後、既に70年弱が経過し、敷地内施設の老朽化が進行している

ため、今後、計画的に老朽箇所等の改修を行い、安全性や利便性の維持・向上を図っ

ていく必要があります。 

また一方で、限られた敷地内での墓地区画拡張には限界があることから、墓石等を

建立する必要が無く、少子高齢化や核家族化の進行など家庭環境が変化していく中、

墓地の承継者問題等に起因する多様なニーズに対応できる可能性のある「合葬式墓地」

の整備の可否についても検討を行うこととしております。 

上記を踏まえ、市では新たな要求に応えつつ一定の墓地確保のための整備・運営の

可能性について調査を進める中で、「檀波羅墓地」の利用ニーズを把握するため、当該

施設の使用者の方々を対象に、「合葬式墓地」への関心などのアンケート調査を実施す

ることとしました。お忙しいところとは存じますが、本調査の趣旨をご理解いただき、

ご協力くださいますようお願い申し上げます。 

 

 

平成２８年８月 泉佐野市長 千代松 大耕 

 

 

○ 調査対象は、檀波羅墓地公園利用者の中から無作為に選び出した300人の方々です。 

○ この調査票に記入された内容を調査の目的以外に使用することは一切ございません。 

○ ご記入は、ご自身のお気持ちをありのままにお答えください。 

○ 当てはまる項目の番号を○で囲むか、指定された方法に沿ってご回答ください。 

○ 記入された調査票は、平成 28 年 9 月 12 日（月）までに同封の返信用封筒（切

手不要）に入れて、最寄りのポストに投函してください。 

 

 

  【本調査についてのお問い合わせ先】 

泉佐野市 生活産業部 環境衛生課 

       担当：梅谷・井上（TEL:072-463-1212） 

   ℡072-740-3737 ＜直通＞ 
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Ⅰ．最初にあなたご自身のことについてお聞きします 
 

１-１．性別（〇は１つ） 
 

１．男性 ２．女性 

 

１-２．年齢（〇は１つ） 
 

１．30～39歳 ２．40～49歳 ３．50～59歳 ４．60～69歳 ５．70歳以上 

 

１-３．世帯構成（〇は１つ） 
 

１．単身 ２．夫婦 ３．夫婦＋子ども 

４．夫婦＋親 ５．三世代（夫婦＋子＋親） ６．その他 

 

１-４．今のところにどれくらい住んでいますか。（〇は１つ） 
 

１．10年未満 ２．10年以上20年未満 ３．20年以上30年未満 

４．30年以上40年未満 ５．40年以上 ６．わからない 

 

１-５．あなたのお住まいはどこですか。町名・字名のみお書きください。 
 

泉佐野市           【例：泉佐野市 住吉町  、泉佐野市 市場東 】 

 

１-６．あなたは、今後も泉佐野市内に住み続けたいですか。（〇は１つ） 
 

１．住み続けたい ２．市外に転出してもいずれ戻って暮らしたい 

４．いずれ市外に転出したい ４．わからない 

 

１-７．あなたの親御さんからみた、あなたの続柄をお答えください。（〇は１つ） 
 

１．長男 ２．長女 ３.長男長女ではない 

 

１-８．あなたは先祖のお墓や納骨堂を守る立場にありますか。（〇は１つ） 
 

１．ある ２．ない ３．わからない 
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Ⅱ．お墓の所有・利用状況についてお聞きします 

 

２‐１．現在のお墓はどのようにして取得されましたか。（〇は１つ） 
 

１．先祖伝来のお墓を相続 ２．親が新たに取得した 

３．自分で新たに取得した ４．その他（              ） 

 

２‐２．現在のお墓に、過去１年間に何回お参りをしましたか。（〇は１つ） 
 

１．５回以上 ２．３～４回 

３．１～２回 ４．この１年はしていない 

 

２‐３．あなたの世帯には、現在のお墓を引き継ぐ人はいますか。（〇は１つ） 
 

１．いる ２．いるが負担をかけたくない 

３．いない ４．その他（                ） 
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Ⅲ．合葬式墓地についてお聞きします 
 

 

「合葬式の共同墓」とは、一つのお墓に多くの遺骨を一緒に埋葬するという新しい形態のお墓
で、大阪市などでは既に実際に利用され、次のような特色を持っています。 

(１) 承継を前提としない共同のお墓です。 

(２) 前面の献花台やモニュメント等への参拝となります。納骨堂と異なり遺骨を納めている施設

内に入って遺骨の前での参拝はできません。  

(３) 施設への納骨後、すぐに他の遺骨と一緒に合葬する方法と最初は個別に埋葬し、一定期間

（２０年程度）経過後に他の遺骨と一緒に合葬する方法を選ぶことができます。 

(４) 生前にも予約という形で申し込むことができます。 

(５) お墓を継いでくれる人がいない方もご利用できます。  

(６) 以上の条件で、価格も一般のお墓より低価格になります。 

＜施設のイメ－ジ＞ 

 

 

 

 

 

 

   

＜大阪市瓜破霊園合葬式墓地 資料大阪市HP＞   ＜飯盛霊園合葬墓虹の丘 モニュメント資料：飯盛霊園HP＞ 

 

３．合葬式の共同墓地について、知っていましたか。（〇は１つ） 
 

１．知っている ２．聞いたことはある ３．知らなかった 

 

３‐１．合葬式墓地は、これからの多様なニーズに対応していくために考案されていま

すが、どう思われますか。（○は２つまで） 
 

１．積極的に評価する ２．関心を持っている 

３．時代的にやむを得ない ４．泉佐野市にはふさわしくない 

５．わからない ６．その他（             ） 

 

３‐２．市が合葬式墓地を設置した場合、利用したいと思いますか。（〇は１つ） 
 

１．積極的に利用したい ２．条件によって利用したい 

３．利用しない ４．わからない 
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３‐３．利用される場合の理由はどれにあたりますか。（当てはまるもの全てに○） 
 

１．お墓は区画や墓石購入等が高額だから ２．引き継ぐ人がいないから 

３．将来的に子孫に負担をかけないため ４．先祖と同じ墓に入りたくないため 

５．維持管理に負担が少ないから ６．その他（             ） 

 

３‐４．利用される場合に、希望などは何かありますか。（〇は１つ） 
 

１．夫婦や家族で利用したい ２．先祖の遺骨も入れたい 

３．今の墓を何とかしたい ４．その他（             ） 

 

３‐５．合葬墓地を利用したくない理由はどれにあたりますか。（当てはまるもの全てに○） 
 

１．ほかの遺骨と一緒だから ２．管理や運営がわからないから 

３．すでにお墓や納骨堂を持っているから ４．他の場所へ改葬などができないから 

５．遺族等が希望しないから ６．継承者がいるから 

７．その他（               ）  

 

Ⅳ．今後の公共墓地等のあり方へのご意見など 
 

今後の公的墓地のあり方について、ご意見がございましたら、ご自由に記入してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。 

皆様からお寄せいただきましたご意見は、今後の公的墓地のあり方を検討していく中で活用さ

せていただきます。 

※ アンケート票は同封の返信用封筒（切手不要）に入れて、郵便ポストにご投函ください。 




